FEN BILIMLERI TESTI

Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Fen Bilimleri” bélimtne kodlayiniz.

Gunes Sistemi’nde harflerle gésterilen gezegenler belirtilen yéringelerde dolanmaktadirlar. Sekli incele-
yen Betll bu gezegenler ile ilgili bazi arastirmalar yapmistir.

Buna gore, Betiil, bu gezegenlerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisini sdyleyemez?

A) BUyuklik bakimindan P gezegeni en blyUk, K gezegeni en kicuk gezegendir.

B) L gezegeni hari¢ diger gezegenler kendi gevrelerinde saat yoninin tersine dénmektedir.

C) P, R, S ve T gezegenleri gazsal gezegen olarak adlandirilirlar.
)

D) N ve P gezegenleri arasinda astereoitlerden olugsmus bir kusak bulunur.

2. Gok bilimci Aykut Bey’in bahsettigi gezegen ile il-
Kizil gezegen olarak da bilinen

........ gezegeni 15 yil aradan son-
ra ilk defa Diinya’ya bu kadar ya-
kin olacak. Ciplak gozle bile goz- II- Dunya’nin yansi biyukligindedir.
lemlemek mimkiin olacak.

gili verilen,
I- Glnes’e en yakin gezegendir.

Ill- YGzeyi kirmizi renkte toz ve kaya ile kaphdir.

bilgilerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?
Aykut Bey

A) Yalniz | B) Yalniz llI C) llve lll D) I, 1lvelll

3. Aysel Ogretmen, Murat'a, Ay ve Giines tutulmasi ile ilgili asagidaki sorulari sormustur.
» Dunya Uzerinde farkli konumlardaki herkes Gulines tutulmasini ayni anda gérebilir mi?

* Dunya, Ay tutulmasi sirasinda Giines’ten gelen i1sig1 engeller mi?
* Gunes tutulmasi sirasinda goélgede kalan gok cismi Ay midir?

* Gulnes tutulmasi Ay’in dolunay evresinde mi gorultr?

Sorulari dogru cevaplayan Murat, ka¢ soruya “evet” yanitini vermistir?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1
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6.  Asteroitten géktasi cukuru olusumuna kadar gegen

6. Sinif Kazanim Degerlendirme - 1

4. Bilgi: Titan, Triton ve Ay gibi gok cisimleri gezegenlerin etrafinda bulunan dogal uydulardir.

Bu dogal uydularla ilgili agagida verilen ifadelerden hangisi séylenemez?

A
B
C
D

Belirli bir yértingede dolanirlar.

Etrafinda dolandigi gezegenden daima daha kiiclik ama bagka gezegenlerden blyUk olabilirler.

Her gezegenin dogal uydusu bulunur.

—

BuyUk gezegenlerin dogal uydu sayisi daha fazladr.

5. Bilgi: Kemikleri ve bazi organlarn gorantiilemek amaciyla réntgen cihazi kullanilir.

Duserek kolunu inciten Yalgin, hastaneye giderek réntgen cekildi-
ginde kolunda kirik oldugu gértlmustir. Tedavi olduktan sonra iyi-
lesen kolun réntgen filmi yandaki gibidir.

6. sinif 6grencisi olan Yalgin, réntgeni alarak sinifa gétirir ve arka-
daslariyla burada bulunan kemik cesitleriyle ilgili yorum yaparlar.

Buna gore, yapilan yorumlardan hangisi yanlhstir?

A) Kol kemiklerinin boylar enlerinden uzundur.
)

B) Kol kemikleri arasindaki eklemin hareket yetenegi daha fazladir.

C) El parmak kemikleri arasinda yari oynar eklem bulunur.
D) El bilek kemikleri kisa kemiklerdir.

olaylari yazan Sinem Ogretmen ders igin hazirladig Asteroitten Goktasi Cukurunal

yandaki paragrafta agsagida verilen ciimlelerden han- f\stero.mer, Gl Skl ol & il v
. Onceki olusumu sirasinda ortaya ¢ikan asin-
gisine yer vermez?

mis kaya ve metal parcalaridrr. .........

A) Kiguk gk cisimleri olarak da bilinen asteroitler, Jupiter ve Sattrn’tn yériingeleri arasinda dolanirlar.

B) Asteroitlerin carpismasi sonucu olusan kiiglk parcaciklardan bazilar Dinya yuzeyine ¢carpmadan at-
mosferde buharlasir.

C) Atmosferden gecen ve yerylzune dusen kaya parcalarina géktasi denir.

D) Goktasinin yerylziinde olusturdugu cukura goéktasi cukuru denir.
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Fen Bilimleri

7. Birkisi uyandigi andan itibaren sekilde gdsterildigi gi-
bi bir sirt faaliyet gerceklestirir. Vicutta bu faaliyetler
gerceklesirken rahat hareket etmeyi saglayan bazi ya-
pilar bulunur.

Buna gore, bu yapilarla ilgili asagida verilen bilgi-
lerden hangisi yanhstir?

A) iskelet ve kas sadece viicudun hareket etmesinden sorumiudur.

B) Eklemler iki kemigi birbirine baglayarak daha rahat hareket etmesini saglar.

C) Kikirdak kemiklerde surtinmeden kaynakli asinmayi énleyerek hareketi kolaylastirir.
)

D) Kalsiyum minerallerini depolayan kemik, viicudun her tirlG harekete karsi hazir olmasini saglar.

8.  Sare; sari, mavi ve kirmizi oyun hamurlarini farkli biyUklikte top haline getirerek asagidaki gibi karton Uze-
rine iki farkli sekilde siralamigtir.

| Il
Sekildeki modellerin, Glnes ve Ay tutulmasina ait oldugunu sdyleyen Sare, bu olaylarin benzer ve farkli
Ozelliklerini aragtirmistir.

Buna gore, asagida verilenlerden hangisi Sare’nin soyledigi benzer 6zelliklerden biri olamaz?

A) Isik kaynaginin Gunes olmasi
B) Glines, Dunya ve Ay’in ayni dogrultuda olmasi
C) Dunya Uzerinden gdzlenebilir olmasi

D) Ay ve Dinya’nin ayni zamanda gdlgede kalmasi
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6. Sinif Kazanim Degerlendirme - 1

9. lIskelet kaslarla kaplidir. Kaslar iskeletle birlikte viicuda se-
kil verir ve kasilip gevseyerek harekete yardimci olur. Ay-
ni zamanda i¢ organlarin calismasini saglar.

Buna gére yandaki resimde gosterilen K, L ve M kas
dokusu incelendiginde asagidaki durumlardan hangi-

si gézlenmez?

A) Kve L cabuk yorulur. B) Kve L hizl ¢alisir.
C) L ve M istemsiz calisir. D) L v e M ritmik kasilr.

10. Fuat sekildeki gibi farkli toplari kullanarak ay tutulmasini géstermek istiyor.

o @

I- Futbol II- Pinpon Ill- Tenis
Topu Topu Topu
Buna gore, Fuat elindeki bu toplari hangi siraya gore dizerse ay tutulmasi olayini sematize etmis
olur?
A L-11-11 B) II-1Il-1 Cy-1-1 D)Il-1-11

11. .
Ogle yemeginde icinde karbonhidrat, yag, protein ve vitamin bulunan

besleyici bir yemek yedim. Acaba bu besinler viicudumda sindirildikten
sonra tamami sadece ince bagirsagin kivrimlarindan mi kana gegiyor?
Bunu merak ediyorum .

Funda
6. sinif 6grencisi Funda’nin sordugu soruya karsilik fen bilimleri 6gretmeni asagidaki cevaplardan

hangisini vermis olabilir?

A) Evet besinlerin tamami sadece ince bagdirsaktan kana gecger.

B) Hayir, sindirilen tim besinler sadece ince bagirsaktan kana gecerken vitamin hem ince bagirsaktan hem
de kalin bagirsaktan kana geger.

C) Hayir, besinlerin tamami hem ince bagirsaktan hem de kalin bagirsaktan kana gecer.

D) Hayir, besinler ince bagirsaktan degil, sadece kalin bagirsaktan kana gecer.
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Fen Bilimleri

12. Sindirim sistemi organlarinin disinda bu sisteme yardimci
olan organlar da bulunur.

Sekilde X ve Y olarak gosterilen bu organlarla ilgili asa-
gidaki ifadelerden hangisi séylenemez?

A) X, Urettigi salgiyla vitaminlerin kimyasal sindirimine yardimci olur.
B) Y tarafindan Uretilen safra sivisi, ince bagirsaga goénderilir.
C) Xin salgisinda besinleri, kiiclik molekdllere parcalayan enzimler bulunur.

D) Y organi sadece yaglarin fiziksel sindirimine yardimci olur.

13.  Ece fen bilimleri dersinde etkinligi sekildeki gibi doldurmustur.

ETKINLIK:
Kas gesitlerinin calisma sekli, vicuttaki yeri ve yapisiyla ilgili tabloyu “\ ” isaretini kullanarak doldurunuz.

Calisma
Kas Sekli
Cesitleri

Vicuttaki Yeri Yapisi

istemsiz

Kalp Kasi \ \ \
izgili
Cizg \ \ \
Kas
Diiz kas \ \ \

Buna gore, tablo ile ilgili yapilan asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Tabloyu dogru doldurmustur.
B) Duiz kasin galisma seklini “istemsiz” olarak degistirmelidir.
C) Cizgili kasin calisma seklini “istemsiz” olarak isaretlemelidir.

D) Kalp kasinin yapisini “diiz kas” olarak isaretlemelidir.
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6. Sinif Kazanim Degerlendirme - 1

14. Yenilen besinlerin vicutta kullanilabilmesi icin kana gecgebilecek kadar kiicuk parcalara ayrilmasi gerekir.

15.

Bu olaya sindirim denir.

y
o, %, ince
29,7 Az | Mide

& <, Bagirsak

86‘//')

Ekmek \

Yumurta \

Badem
Misir \

Zeytin
Et \

= | = || = | = | —

Yukaridaki tabloda bazi besinlerin sindirildigi organlar gosterilmistir. Buna gore, asagidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?

A) Tabloda bazi besinlerin fiziksel sindirimlerinin gerceklestigi organlar verilmistir
B) ince bagirsakta sadece yag igeren besinler kimyasal sindirime ugrar.
C) Proteinli besinlerin kiigik molekullere ayrilma islemi her (ic organda da gorulir.

D) Yenilen besinler, farkli organlarda kimyasal sindirime ugrayabilir.

Yandaki sekilde gok ylUzinde gergeklesen bir olay se-
matize edilmistir.

Bu olayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi sdy-
lenemez?

Dinya” Ay Gines

A) Ay’in yeni ay evresinde gerceklesen bu olay Gunes tutulmasidir.
B) Ay Dlinya’nin bir bélgesine gelen Gunes isigininin bir kismini yada tamamini engeller.
C) Bu olay uzun sure Dlnya Uzerinden gozlemlenebilir.

D) Glnes tutulmasi, Dinya Gzerindeki herkes tarafindan gézlenemez.
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